

Прошел огонь и воду

24 октября исполняется 65 лет войскам специального назначения. Старший прапорщик Сергей Бура прослужил в них всю свою сознательную жизнь - 36 лет. Сергей Викторович родом из юго-восточной части Украины. Сразу после окончания школы в 1981 году его призвали на срочную службу в Группу советских войск в Германии.

Он попал в разведывательно-десантное подразделение, где и прошел основы спецназовской науки. Через два года перед увольнением из армии окончательно понял, что нашел свое призвание. И подал рапорт, как тогда говорили, на сверхсрочную службу.

Сергей Бура окончил школу прапорщиков (отделение военной разведки) и несколько лет продолжал службу в Германии - вначале инструктором, затем командиром группы разведки. В 1987 году его перевели в 12-ю бригаду специального назначения, находившуюся в тот момент в грузинском городе Лагодехи.

Попал Сергей Викторович в боевое подразделение - третий горный батальон, позже преобразовавшийся в знаменитый на Среднем Урале 33-й батальон. В тот момент в Закавказье одна за другую возникали "горячие" точки. Спецназовцам из третьего батальона довелось поучаствовать прежде всего с мортироруческой миссией в разрешении ряда международных военных конфликтов.

Вскоре после прибытия Сергей Бура вместе со своими сослуживцами был направлен в служебную командировку в Нагорный Карабах, затем принимал участие в урегулировании взрыво-



опасной ситуации, возникшей в городе Цхинвали, в Южной Осетии.

С распадом Советского Союза ситуация в Закавказье, уже вокруг самой воинской части, резко обострилась. Местные националисты пытались блокировать наших военных, не допустить их вывода в Российскую Федерацию. И только активные переговоры со стороны государственных структур нашей страны с одной стороны и умелые действия самих военнослужащих с другой помогли прорвать блокаду и вывести 12-ю бригаду спецназа на Средний Урал.

О событиях, предшествовавших выводу воинской части, как и о том, что происходило в Закавказье в конце 80-х годов прошлого века, вероятно, еще напишут книги. Активным их участником довелось стать старшему прапорщику Сергею Буре.

Но и после перевода на Средний Урал покой профессиональным военным, как говорится, только снился. Вскоре начались первая, затем вторая чеченские кампании. Участие в контртеррористической операции на Северном Кавказе фактически на постоянной основе принимает 33-й батальон 12-й бригады спецназа. В его составе ведется регулярная ротация военнослужащих.

В 2000-2001 годах в Ботлихском районе Дагестана, а затем в 2004 году в Чеченской Республике побывал в служебной командировке Сергей Бура. Он обеспечивал специальную радиосвязь с разведывательными группами батальона.

Уволился из армии Сергей Викторович в 2007 году, перед самым расформированием бригады специального назначения. Среди однополчан он, пожалуй, лучше всех знает историю своей части, за годы службы в которой прошел огонь и воду. Сергей Бура совершил 309 прыжков с парашютом, награжден одиннадцатью ведомственными медалями Министерства обороны Российской Федерации. Сейчас живет и работает в нашем городе.

В. СИНЯВСКИЙ.